

Městský úřad Náchod

Kancelář tajemníka
Masarykovo náměstí 40, 547 01 Náchod

Vaše Čj.:
Ze dne: 16.09.2022

Sp.zn.: MUNAX00UO0JV
KS388/2022/KT
Čj.(Če.): MUNAC79026/2022/KT
Vyřizuje: Ing. Eva Bauerová
Tel./mobil: 491 405 419
E-mail: podatelna@mestonachod.cz

Vážený pan
[redacted]
Adresa pro doručování:
[redacted]
(cestou elektronické adresy)

Datum: 26.09.2022

Poskytnutí informací

Vážený pane,

dne 16.09.2022 bylo na elektronickou adresu podatelny Městského úřadu Náchod doručeno podání, které bylo nazváno „Odpověď na dopis čj. MUNAC 73127/2022/ŽP, sp. zn. KS 9938/2022/ŽP/Žo“. Podepsáno bylo Vaším jménem a příjmením.

Byť jste i přes výzvu podatelny Městského úřadu Náchod k dnešnímu dni toto podání nedoplnil o své další osobní údaje, které by Vás jednoznačně identifikovaly, nedostatek těchto údajů nebrání vyřízení Vaší žádosti o informace.

Ve Vašem podání se otázky č. 1 - 3 týkají šetření, které zdejší odbor životního prostředí prováděl v souvislosti s podnětem o možném porušení zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění.

V závěru jste s odkazem na zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, požádal o informaci, cit.: ... *žádám o sdělení, kdo matku udal. A podle stejného zákona o informaci, jaká opatření jste udělali, aby se podobné excesy neopakovaly. Samozřejmě podle téhož zákona i o odpovědi na otázky 1-3.*

Požádal jste, aby Vaše podání bylo předáno Ing. Poulovi, tj. vedoucímu odboru životního prostředí Městského úřadu Náchod (dále také jen „MěÚ Náchod“). K tomu Vám sdělujeme, že v rámci MěÚ Náchod je kancelář tajemníka určena k tomu, aby byla jednotlivým odborům nápomocna při vyřizování žádostí o informace.

Aby mohla být Vaše žádost o informace řádně vyřízena, byly od odboru životního prostředí MěÚ Náchod (dále jen „odbor ŽP“) vyžádány dosavadní podklady týkající se obsahu Vašeho podání.

Níže *kurzívou* citujeme otázky č. 1 – 3 Vašeho podání a k nim pak uvádíme doplňující informace vycházející z podkladů, které předložil odbor ŽP:

- 1. Paní Žouželková v telefonickém rozhovoru se mnou tvrdila, že tmavý kouř viděla unikat z komínu ona. A najednou je to anonymní stěžovatel. Tak tedy kdo?*
- 2. Posílám fotky garáže a domácí dílny. Co kdybyste se přijeli podívat? Pochopitelně, že v rámci řízení o povolení stavby domácí dílny nebyl řešen způsob vytápění a stavba komína, když komín nikdo nestavěl a dílna vytápěna není. Ať koukám jak chci, NEVIDÍM ŽÁDNÝ KOMÍN! Tak jaký komín máte na mysli?*
- 3. Důvodné podezření nevzniká pomluvou a udáním, ale důkazy - máte fotky nebo video unikajícího kouře? Ne? Tak jaké důvodné podezření? Když já udám každý týden např. paní Žouželkovou nebo jakéhokoliv jiného člověka, že mu (jí) uniká tmavý kouř z komína, budete je také šikanovat?*

Nejprve dovoluete stručnou rekapitulaci písemných úkonů, které ve věci provedl odbor ŽP, a Vašich odpovědí na ně. K nim si dovoluujeme připojit stručnou doplňující informaci.

Dne 26.07.2022 zaslal odbor ŽP Vaší matce upozornění na dodržování povinností stanovených zákonem o ochraně ovzduší a vyzval ji k předložení dokladů ohledně způsobu vytápění její nemovitosti.

Doplňující informace: Příslušné upozornění a výzvu je odbor ŽP povinen zaslat tehdy, má-li pochybnosti, že zákonná ustanovení jsou/mohou být porušována. Není rozhodné, zda takové pochybnosti vzniknou na základě vlastní úřední činnosti odboru ŽP, nebo na základě podnětu jiné osoby, ať už je podnět podán konkrétní osobou, nebo anonymně.

Na tuto výzvu jste za Vaši matku reagoval elektronickým podáním zde dne 16.08.2022, kde jste uvedl, že komín, ze kterého měl dle výzvy unikat kouř, není již několik let funkční a Vaše matka topí tepelným čerpadlem (doklady o instalaci tepelného čerpadla jste zaslal odboru ŽP dne 05.09.2022). Také jste namítl, že, cit.: „...se jedná ze strany paní Žouželkové o pomluvu a nařčení mé matky paní [REDAKCE], ze znečišťování ovzduší.“ V elektronickém podání se obracíte na Ing. Poula, vedoucího odboru ŽP, s tím, že Vám telefonicky mj. přislíbil, že záležitost vyšetří.

Poté bylo Vaší matce odesláno sdělení ze dne 31.08.2022 podepsané zástupcem vedoucího odboru ŽP, kde jí byl vysvětlen dosavadní průběh zjišťování s tím, že odbor ŽP obdržel oznámení o znečišťování ovzduší unikajícím kouřem telefonicky od anonymního oznamovatele. Na vysvětlenou zde bylo již tehdy správně uvedeno, že správní úřad (odbor ŽP) je povinen zabývat se podněty na porušování zákona a prověřit je. Jde o obvyklý postup, využívaný za účelem zjištění porušení zákonných povinností.

Doplňující informace: již toto sdělení obsahovalo vysvětlení postupu odboru ŽP. K tomu dále uvádíme, že provádění kontrol zaměřených na dodržování povinností provozovatelů spalovacích zdrojů, které provádí odbor ŽP, je stanoveno Ministerstvem životního prostředí jako povinnost v rámci Programu zlepšování kvality ovzduší. Kontroly jsou jedním z opatření, která musí odbor ŽP v rámci své kompetence provádět na celém území obecního úřadu obce s rozšířenou působností (v tomto případě ve správním obvodu MěÚ Náchod) z důvodu, že z Programu zlepšování kvality ovzduší vyplynulo, že jsou u lokálních zdrojů vytápění překračovány imisní limity pro benzo[a]pyren. Na základě tohoto programu jsou vyhledávány možné zdroje znečišťování ovzduší a následně je poskytována pomoc příslušným subjektům, která vede k úspornějšímu provozu zdroje a ke zlepšení úrovně znečištění ovzduší. Pracovníci odboru ŽP tedy možné zdroje znečišťování sami aktivně vyhledávají, případně reagují na podněty tak, jak tomu bylo i ve výše uvedeném případě.

Tolik tedy ve stručnosti k Vaším otázkám č. 1 – 3. V doplňujících informacích jsme se snažili vysvětlit Vám, že ze strany odboru ŽP nešlo v případě konkrétního upozornění a výzvy Vaší matce k neobvyklému postupu. Naopak šlo o postup standardní, jaký je aplikován v obdobných případech.

S přihlédnutím k povaze prvotního podnětu na možné porušení zákona (podnět byl anonymní, jak je uvedeno výše) Vám sdělujeme, že o osobě, která podnět podala, žádné informace nemáme.

Pro doplnění uvádíme, že k Vašemu podání ze dne 16.09.2022 se aktuálně dne 21.09.2022 vyjádřila paní Ing. Marcela Žouželková, referentka odboru ŽP, když sdělila, že v současnosti nebylo znečišťování ovzduší ze staveb na pozemku st. p. č. [REDAKCE] v k. ú. [REDAKCE] zaznamenáno. Nebylo tedy zjištěno, že by byly porušeny povinnosti vyplývající ze zákona na ochranu ovzduší.

Zasíláme Vám tyto informace a jsme s pozdravem

S pozdravem

Mgr. Hana Mílová
tajemnice Městského úřadu Náchod

Počet listů / počet příloh / počet listů příloh: 2/0/0